

В СТРАНЕ, ГДЕ ВОЗВЕЛИЧИВАЮТСЯ ЧЕСТЬ И ДОСТОИНСТВО ЖЕНЩИНЫ, ВСЕГДА БУДУТ МИР И БЛАГОПОЛУЧИЕ

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА ТОРЖЕСТВЕННОЙ ЦЕРЕМОНИИ, ПОСВЯЩЕННОЙ МЕЖДУНАРОДНОМУ ЖЕНСКОМУ ДНЮ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Чтобы стимулировать стремление умных и талантливых женщин к научной деятельности, мы наметили ряд важных мер. В частности, начиная со следующего учебного года на полное покрытие из бюджетных средств контрактных выплат всех студенток магистратуры ежегодно будет направляться 200 миллиардов сумов, также каждый год женщинам будет выделяться до 300 целевых квот для поступления в докторантуру.

В целях организации всей этой работы на системной основе и ее координации при созданном Государственном комитете по делам семьи и женщин будет образовано Общество женщин-ученых. Это общество, объединяющее женщин-республики, добивающихся больших успехов в области науки в стране и за рубежом, станет для них платформой роста, позволит еще более реализовать свои интеллектуальные способности во всех сферах нашей жизни.

Для достойного поощрения непростого и вместе с тем почетного труда женщин-ученых, создания им всесторонне благоприятных условий Обществу женщин-ученых ежегодно будут выделяться средства в размере 50 миллиардов сумов.

В общей сложности на все вышеназванные цели в нынешнем и следующем году будет направлено 1,8 триллиона сумов.

Уважаемые участники торжественной церемонии!

Как вы знаете, на недавнем совещании по вопросам поддержки женщин мы подробно обсудили все эти актуальные вопросы и приняли важные указы и постановления.

В целях обеспечения системной и эффективной реализации этих задач учреждена должность заместителя Премьер-министра,

создан Государственный комитет по делам семьи и женщин.

В структуру комитета также войдут заместители председателей по вопросам женщин и семьи почти 9,5 тысячи махаллей, действующих в республике, в каждой махалле вновь вводится должность ответственного за решение вопросов женщин.

Таким образом, будет сформирована справедливая и эффективная система, на постоянной основе занимающаяся проблемами женщин и их повседневными заботами.

Будут кардинально пересмотрены подходы к социальной защите женщин. В частности, будут приняты важные меры по созданию необходимых условий для нуждающихся женщин, улучшению и охране здоровья, овладению профессиями, особенно в сельской местности, обеспечению занятости женщин и вовлечению их в предпринимательство.

С целью дальнейшего увеличения числа женщин, работающих в сфере предпринимательства, мы примем программу «Женщины в бизнесе», в рамках которой будут выделены средства в размере 8 триллионов сумов. Также в текущем году женщины получат 40-процентные субсидии на выдаваемые ипотечные кредиты. Это позволит обеспечить нуждающихся женщин 12 тысячами современных квартир.

На осуществление столь масштабной работы, не имеющей precedента в нашей истории, направляются средства в размере 15 триллионов сумов.

Если мы вместе с вами организуем во всех регионах страны женское движение «Окила айлар» («Женщины-наставницы»), объединяющее в своих рядах авторитетных иуважаемых женщин, которое сможет повлиять на формирование общественного сознания и воспитание молодого поколения, то, думаю, такое движение поистине станет голосом общества, совместно махалли.

Для эффективного решения проблем женщин во всех трудовых коллективах, независимо от их формы собственности, создаются женские советы.

Хочу особо подчеркнуть: вопросы женщин и семьи - это ключевая задача, определяющая наш не только сегодняшний, но и завтрашний день.

Каждое благое дело в поддержку наших женщин, хранительниц семейного очага, олицетворяющих любовь и беззаветную преданность, завтра, несомненно, вернется сторицей. Благословляющие нас дорогие бабушки и матери, милые сестры, безусловно, оценят это добро. В стране, где возвеличиваются честь и достоинство женщины, всегда будут царить мир и благополучие, согласие и стабильность.

Дорогие участники праздничного торжества!

Отрадно, что сегодня женщины становятся активными участниками демократических процессов и подлинно народных реформ в нашей стране.

Мы будем уделять особое внимание увеличению доли высокообразованных и инициативных женщин в системе управления, парламенте и местных Кенгашах, других сферах, дальнейшему повышению роли и статуса женщин в обществе.

Пользуясь случаем, от имени нашего народа и от себя лично выражая огромную благодарность тысячам таких, как вы, инициативных и активных женщин, которые самоотверженно трудятся во имя процветания Родины.

Мы также приветствуем участвующих в сегодняшней торжественной церемонии женщин-дипломатов -уважаемых послов зарубежных государств и представителей международных организаций. Выражаем вам сердечную благодарность за достойный вклад в развитие взаимовыгодных и многограных отношений между нашими странами.

В частности, хочу выразить особую признательность нашей уважаемой гостье, специальному представителю Генерального секретаря Организации Объединенных Наций по Центральной Азии господину Наталье Герман за участие в нашем сегодняшнем торжестве. Поздравляем ее с праздником и желаем больших успехов в ответственной деятельности по укреплению добрососедства и многогранного сотрудничества в нашем регионе.

Дорогие женщины!

Мы поставили перед собой важнейшую задачу построения фундамента Третьего Ренессанса в Узбекистане и в этом благородном деле опираемся в первую очередь на священные семейные ценности и высокую духовность наших матерей, которые воспитывают и наставляют нас.

В этой связи хочу обратиться ко всем женщинам республики.

Сегодня мы вступили в новую историческую эпоху всестороннего развития нашей страны.

Приобщение детей к великим целям, их воспитание на основе благородных идей - это главный долг всех матерей Узбекистана.

Несомненно, воспитание обладающего высокими человеческими качествами, мужественного и отважного, преданного Родине молодого поколения зависит прежде всего от вас. Это - самая важная инвестиция будущее, самое большое наше богатство.

Обращаясь к нашим милым дочерям, хотел бы высказать еще одну мысль.

Сегодня мы живем в свободном и открытом обществе. Эффективно используя имеющиеся возможности, мы должны идти в ногу со временем, осваивать достижения прогресса, овладевать современными знаниями и профессиями, вместе с тем - оставаться преданными своим национальным ценностям. Уверен, что вы будете достойны высокого доверия и надежд нашей страны и народа.

Дорогие соотечественники!

Как известно, в нашей стране стало доброй традицией в преддверии этого замечательного праздника награждать Государственной премией имени Зульфии одаренных девушек, ярко проявивших свои способности и таланты в разных сферах.

Я искренне рад, что сегодня еще 28 девушек стали лауреатами этой премии, признаны достойными продолжательницами дела Зульфии-ханум. От всей души поздравляю вас, стремящихся к высоким вершинам, надеюсь, что своей образцовой деятельности и лидерскими качествами вы станете примером для сверстников.

В эти волнующие минуты мы также вручаем государственные награды вам, дорогие женщины, которых вы удостоены за многолетнее активное участие в жизни государства и общества, самоотверженный труд и достижение значительных результатов в своих сферах.

Вы направляете все свои знания и опыт, силы и энергию на развитие и процветание Нового Узбекистана, обеспечение благополучия нашего народа.

Безусловно, каждый человек, снискавший уважение и признание народа, вправе чувствовать себя счастливым.

Быть удостоенным высоких наград Родины - значит заслужить доверие народа.

Мне доставляет большое удовольствие в этот прекрасный праздничный день вручить вам эти награды.

Дорогие женщины!

Любимые дочери!

Еще раз искренне, от всей души поздравляю всех вас с праздником весны, красоты и нежности.

Желаю всем вам самой большой радости в мире - видеть счастье своих детей и внуков.

Здоровья вам, достатка и благополучия!

Событие

ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ЭЛЕКТРОТЕХНИКА: ПЕРЕЗАГРУЗКА

Сабина Алимова.
«Правда Востока».

Дальнейшее внедрение инновационных технологий, импортозамещение, выход на мировую экспортную орбиту и реализация в течение следующих пяти лет 168 инвестиционных проектов на сумму 700 млн долларов. Об этом и многом другом сообщил руководитель информационной службы Ассоциации «Узэлтехсаноат» Намоз Толипов на брифинге, состоявшемся в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Республики Узбекистан.

Сфера по праву считается ведущей и одной из самых перспективных. И в настоящий момент, когда в стране появилась новая плата высококвалифицированных специалистов, их потенциал направлен на многообещающие проекты, в том числе связанные и с электротехникой, широкая интеграция которой происходит во все области человеческой деятельности, а особенно - народного хозяйства. Так, строятся мощные электростанции, в промышленности внедряется электропривод, появляются новые виды приборов и установок, развиваются электрическая тяга, электрохимия и электрометаллургия, электроэнергия применяется в быту.

Производственные установки на фабриках и заводах имеют в подавляющем большинстве электрический привод, работая при помощи двигателей. Даже для измерений чаще всего используются соответствующие устройства.

Применяются такие приспособления и в сельском хозяйстве, связях.

Непрерывно расширяющееся применение разработок обуславливает необходимость последующего реформирования сферы, беспрерывного внимания к ней. Так, важным руководством к действию в развитии деятельности предприятий электротехнической промышленности последние пять лет являлось постановление Президента «О мерах по дальнейшему совершенствованию управления, ускоренному развитию и диверсификации электротехнической промышленности на 2017-2021 годы» от 13 февраля 2017-го.

Одним из ключевых моментов в развитии отрасли тогда стало импортозамещение. Этого было решено достичь в том числе за счет выпуска маломощных электродвигателей для бытовой техники (направление для отечественной отрасли относительно новое, но перспективное). Еще одним проектом, направленным на сокращение импорта, стали производство отечественных фотоэлектрических панелей, а также освоение интегральных микросхем нового вида и их поставка в дальнейшем на экспорт.

Затем направление ждал ряд еще более крупных и эффективных изменений. Например, в соответствии с постановлением Президента «О мерах по дальнейшему развитию и повышению экспортного потенциала электротехнической промышленности» от 4 января 2019 года акционерная компания была преобразована в Ассоциацию предприятий электротехнической промышленности Узбекистана «Узэлтехсаноат».

Основными ее задачами стали:

выработка стратегии устойчивого развития промышленности в качестве единого комплекса по переработке сырья, производству и экспорту готовой продукции с высокой добавленной стоимостью;

изучение конъюнктуры спроса на электротехническую продукцию на внутреннем и внешних рынках сбыта и на этой основе осуществлять комплексные меры по содействию в

освоении новых видов продукции, насыщению внутреннего рынка отечественными высококачественными товарами;

содействие в широком привлечении инвестиций, в первую очередь иностранных, для освоения высокотехнологичных производств, проведения модернизации;

принятие комплексных мер по совершенствованию системы стандартизации и сертификации в области посредством ее гармонизации с международными требованиями и стандартами.

В документе отмечалось: в стране проделана значительная работа по повышению эффективности деятельности соответствующих организаций, что позволило существенно увеличить объем производства и экспорта продукции с освоением новых видов производств. Но вместе с тем в 2017-м удельный вес инвестиций в электротехническую промышленность составил всего 0,8 процента от общего показателя по республике, а объем производства электротехнической продукции в структуре ВВП - 1,5 процента.

Ситуация с тех пор кардинально изменилась, что говорит о качественных и реальных преобразованиях в направлении. Так, на нынешнем этапе развития страны, как объявлено на брифинге, объем производства электротехнической продукции, а также ее доли в промышленности страны растут из года в год. Например, последняя увеличилась с 2,1 процента (в 2017 году) до четырех в 2021-м. По прогнозам, в этом году соответствующий показатель составит пять процентов, а в 2026-м - почти десять.

В связи с востребованностью товаров и необходимостью и дальше наращивать потенциал сферы в Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы в рамках цели 22 (Продолжение реализации промышленной политики, направленной на обеспечение стабильности национальной экономики, увеличение доли промышленности в валовом внутреннем продукте и рост объема производства промышленной продукции в 1,4 раза) поставлены задачи по увеличению производства продукции электротехнической промышленности с высокой добавленной стоимостью в два раза и объема экспорта - в три. В частности, предусмотрено роста постепенного до 675 млн долларов в 2022-м и до 1,3 млрд долларов - в 2026-м. Ожидается, что объем производства увеличится с 19 трлн сумов в 2022 году до 35 трлн к 2026-му.

Мощности по переработке меди также будут увеличены в несколько раз, - отметил Н. Толипов. - Если в прошлом году переработано 55 тысяч тонн, то в этом планируется довести данный показатель до 70, а в 2026-м - до 150. Вместе с тем формируются ряд проектов по организации кластера медной промышленности на основе многослойных цепочек добавленной стоимости от сырья до готовой продукции. Такие результаты, безусловно, будут достигнуты за счет

осваиваются другие новые направления деятельности. В настоящее время реализуются инвестиционные проекты в секторах электроники и автоматизации, «зеленой» энергетики (особенно перспективным на данный момент становится производство электрокаров, так как увеличение числа таких автомобилей в городах признано прямой необходимостью в условиях нехватки дизельного топлива) и многих других.



(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев сердечно поздравил женщин и выразил им свое глубокое почтение.

- Наш народ испокон веков почтает святое Матери, женщины - несравненное творение Всевышнего, окружает ее любовью и заботой, - сказал глава государства.

Как известно, мерилом гуманности и справедливости любого общества и государства в первую очередь является отношение и внимание к женщине. Для достижения такой высокой цели, как обеспечение сподвижничества, завтра, несомненно, вернется сторицей, - сказал Шавкат Мирзиёев.

Президент обратился ко всем женщинам республики и призвал их активно участвовать в огромных преобразованиях:

- Сегодня мы вступили в новую историческую эпоху всестороннего развития нашей страны. Приобщение к великим целям, их воспитание на основе благородных идей - это главный долг всех матерей Узбекистана. Несомненно, воспитание обладающего высокими человеческими качествами, мужественного и отважного, преданного Родине молодого поколения зависит прежде всего от вас. Это - самая важная инвестиция в будущее, самое большое наше богатство.

Производственные установки на фабриках и заводах имеют в подавляющем большинстве электрический привод, работая при помощи двигателей. Даже для измерений чаще всего используются соответствующие устройства.

Применяются такие приспособления и в сельском хозяйстве, связях.

Согласно Указу и постановлению Президента Республики Узбекистан от 5 марта текущего года группа женщин



И ЖИЗНЬ КАК ПЬЕСА

Постановка под названием «жизнь» предлагала ей разные роли. В каждой из них она старалась оставаться предельно искренней. По-дружески простая, добрая, скромная... Эта женщина считает свою судьбу ничем не выделяющейся. Но с первых минут общения понимаешь, какой интересный человек ваша собеседница.

- Ну что обо мне можно написать? - искренне удивляется Людмила Федорова. - Обычная женская доля - работа, муж, трое детей.

Не уточняет, правда, что за 35 лет исполнила свыше 50 главных ролей в Молодежном театре Узбекистана.

- Моя история - это рассказ девочки из рабочей среды, - говорит Л. Федорова. - Мама всю жизнь проработала на обувной фабрике. По ее стопам пошли брат, сестра. Я тоже решила продолжить семейную традицию. Но обстоятельства сложились иначе.

В театр девушку привела... мамина профессия. С детства маленькая Людочка все свободное время проводила во Дворце культуры обувщиков, где после трудовых будней собирались сотрудники фабрики, а заодно приводили своих детей. Здесь девочка занималась рукоделием, тамами, посещала драмкружок.

Она была уже на пороге школьного выпускного класса, когда в студию пришел новый педагог. Он увидел в юной артистке большой творческий потенциал и посоветовал развивать его. Так она стала студенткой режиссерско-актерского факультета театрального института.

Наставник не ошибся. Успех пришел к ней еще в студенческие годы. На отчетные спектакли, где играла вместе с однокурсниками, ходили любители и признанные мэтры театрального искусства.

Дипломной работой стала роль Нюки в пьесе Виктора Розова «В день свадьбы». С этим спектаклем выпускница поехала в Оренбургский государственный областной драматический театр имени М. Горького, куда ее взяли по решению художественного совета. А потом вернулась в родной Ташкент, где первые шаги делал ТЮЗ (ныне - Молодежный театр Узбекистана).

Он по сей день остается для Людмилы детищем. Много лет назад, когда только формировалась труппа, продумывалась репертуар, пришла тут. Это она хлопотала о восстановлении здания, разрушенного после пожара. Административная работа не мешала проживать судьбы героя на сцене.

- Какие роли любимые? - задумывается Людмила Васильевна. - Иногда актер приходит в театр ради одной роли. Если сыграешь ее, можно считать, выполнил свой долг перед зрителем. Сейчас мне кажется, что все были любимыми. Это и королева Анна Австрийская в «Трех мушкетерах», и Катерина в «Грозе» Островского.

Жизнь научила ее быть сильнее обстоятельств, выходить победителем из любой ситуации. Не так давно серьезная операция закрыла путь на большую сцену, но она нашла иную тропу к театральным подиумам. Людмила Васильевна теперь работает с маленькими зрителями, открывает для них завораживающий мир сценических образов, прививает любовь и уважение к нелегкому актерскому труду. Рассказывает об истории театра, старается затронуть в душе подростков и молодежи самые сокровенные струны.

- С детства получила закалку на всю жизнь, - считает Людмила Васильевна. - Поэтому не могу не работать. У нас в семье все такие, хотя и далеки от сцены. Сама чувствую, что не могу без театра. Продолжаю свое дело - стараюсь разжечь в зрителях любовь к прекрасному. Значит, нахожусь на своем посту.

В РИТМЕ ВЕСЕЛОГО ТАНЦА

Сделать язык пластики красноречивым - непростое искусство. Каждый танец - это новый образ. Так считает солистка ансамбля «Тошкент зеболари» («Ташкентские красавицы»), студентка Государственного института искусств и культуры Узбекистана Нилюфар Ишметова.

Земля только пробуждается от зимнего сна, а маленький зеленый стебелек уже тянется к лучам солнца. Это лишь один из образов, которые выражает на сцене Н. Ишметова, готовая со своим коллективом новую программу, приуроченную к празднику Навруз. Из нежного тюльпана она на глазах превращается в индийскую, грузинскую, арабскую танцовщицу, каждый раз поражая аудиторию.

- Для артиста самое главное мерило успеха - реакция зрителя. Если он получил от выступления положительные эмоции, значит старания не напрасны, - считает Нилюфар.

Бе путь в искусство начался в раннем детстве. Дочка балетмейстера и композитора. Казалось, судьба не предоставляла ей шанса выбрать иную стезю. Но девушка считает иначе - танец вошел в ее жизнь сам -

естественно и просто. Маленькая девочка начала двигаться в такт музыке в девять лет. Родители одобрили увлечение дочери, но и не торопили с определением профессии. Связать судьбу со сценой девушка решила сама. Она танцует, когда в душе «цветет весна», и наоборот - когда сердце мучает тревога. В такие минуты Нилюфар выплескивает переживания через пластику.

В результате с отличием окончила Ташкентскую государственную высшую школу национального танца и хореографии, бакалавриат Государственного института искусств и культуры Узбекистана, сейчас учится в магистратуре.

За это время успела объездить с разными ансамблями национального танца много стран. На международных фестивалях во Франции и Бельгии занимала с коллективами первые места.



- Были моменты, когда хотела бросить свое ремесло, - признается Нилюфар. - Третий видит на сцене конечный результат. А за кулисами - тяжелый труд, ежедневные репетиции. Были ушибы, даже накладывали гипс. Кроме того, на актерской и танцевальной сценах всегда большая конкуренция. Чтобы тебя заметили, оценили способности, надо быть неординарным человеком, суметь открыть в себе и самой профессии новые грани. В трудных ситуациях рядом всегда

СЧАСТЬЕ - В МУЗЫКЕ



Пианистка Мадина Хамидуллаева - одна из ярких представительниц талантливой молодежи Узбекистана. Ее игра впечатляет энергией и технической свободой. Произведения в ее исполнении обретают новое звучание - пропуская через себя каждый звук, Мадина создает нечто индивидуальное и уникальное.

В репертуаре пианистки самые разнообразные произведения. Она прекрасно интерпретирует современную узбекскую фортепианную музыку. Вдохновенно исполняет и произведения известных классиков.

Музыка окружала девочку с детства. Вопрос о выборе будущей профессии даже не стоял. Она поступила в «Каспенку», затем в консерваторию. Успехи не заставили себя ждать. Мадина - лауреат республиканского и международных конкурсов. На ее счету десяток выступлений за рубежом. И каждый раз девушка покоряет жюри мастерской техникой игры, с блеском демонстрируя узбекистанскую исполнительскую школу.

В 2018 году Мадина Хамидуллаева стала лауреатом премии «Нихол» - одной из главных наград для талантливой молодежи, профессионально занимающейся музыкальным искусством и хореографией. Притом ее интересы разнообразны. Занятия музыкой совмещает с спортом, танцами. Девушка пишет стихи, увлекается иностранными языками - знает французский, итальянский, английский, немецкий и польский.

О своем творчестве пианистка говорит так:

- Музыка - моя жизнь, она похожа на бег с препятствиями. И каждый раз, когда преодолеваешь их, ощущаешь себя по-настоящему живой.

ИНИЦИАТИВНЫЕ И УСПЕШНЫЕ

Благодаря всесторонней поддержке со стороны государства и общества по всей стране растет число женщин-предпринимательниц, которые увеличивают свой вклад в развитие малой экономики и разных ее направлений. Причем если раньше большинство бизнес-вумен осуществляли свою деятельность в основном в сфере торговли и сервиса, то теперь представительницы прекрасной половины человечества все чаще руководят частными производственными предприятиями, строительными организациями, многопрофильными компаниями. Одна из них - директор общества с ограниченной ответственностью «Soft Towel» Шахида Тешабаева.



В последние годы в нашей стране женщина-предприниматель, стоящая во главе фирмы, как и женщина за рулем авто, перестала казаться окружающим чем-то из ряда вон выходящим, - говорит Ш. Тешабаева. - Этому, с одной стороны, способствуют благоприятные условия и деловой климат, созданные в Узбекистане для развития бизнеса, а с другой - различные стимулы и льготы, подталкивающие нас к повышению социальной и экономической активности. Если брать, к примеру, мою предпринимательскую деятельность, лет десять назад у меня и в мыслях не было, что когда-то буду взирать на предприятие. Однако теперь, наоборот, не могу представить себя вне бизнеса, который играет важную роль в обеспечении благополучия моих родных и семей более чем 20 работников ООО.

В цехах общества в настоящее время выпускают 12 видов продукции, которую раньше завозили из-за рубежа, а теперь производят местные специалисты с использованием отечественного сырья. Благодаря отличным качественным характеристикам и сравнительно низкой цене продукцию отлично раскупают не только отдельные потребители, но и оптовики.

Современные технологии производства и прочные кооперационные связи вкупе с грамотно продуманной

стратегией развития предприятия и льготами, предоставленными ООО как участнику программы локализации, приносят свои практические результаты. Предприятия, активно участвующие в насыщении внутреннего рынка импортозамещающей продукцией, недавно обрело и надежных зарубежных заказчиков: на экспорт в одну из соседних стран отгружена первая партия товара.

- Что касается дальнейших планов, то нами разработан долгосрочный проект, направленный на многократное увеличение объемов производства и расширение географии поставок готовой продукции, - говорит Ш. Тешабаева. - Недавно наш бизнес-план был признан одним из лучших проектов женщин-предпринимательниц в сфере на республиканском конкурсе. В качестве приза получила сертификат, дающий право получения на льготных условиях банковского кредита, так что финансовая поддержка следующего этапа развития обеспечена заранее. Всесторонняя помощь оказывается как разными государственными органами, так работающими в тесном партнерстве с ними негосударственными некоммерческими организациями, институтами рыночной инфраструктуры.

Подготовила

Карина Алиева.

Социальный срез

ГЕНДЕРНОЕ РАВЕНСТВО - ЗАЛОГ РАЗВИТИЯ ОБЩЕСТВА

В рамках празднования Международного женского дня в нашей стране и во всем мире отмечаются достижения женщин - вне зависимости от национальности, этнических, языковых, культурных, экономических и политических различий.

В преддверии празднования Международного женского дня 8 Марта Республика Узбекистан провела центр изучения общественного мнения «Ижтимой фикр» исследование, в ходе которого была изучена роль женщин в современном узбекистанском обществе, выявлены основные ценностные ориентиры, жизненные приоритеты и позиции женщин Узбекистана в период глобальных реформ и реализации концепции Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы.

Проведенное исследование подтвердило, что в современном обществе существует реальная потребность в участии женщин в политике, экономической, общественной и культурной жизни.

В процессе формирования устойчивой базы демократии и свободного рынка неизбежно происходит включение в демократический и экономический процессы всех без исключения членов общества, в частности и женщин, являющихся полноправными членами современного общества.

Степень развития и реализации принципа равных прав и свобод мужчин и женщин представляет собой один из важнейших показателей нашего государства, в котором человек признается гражданином, имеющим высшую ценность вне зависимости от гендерной принадлежности.

Обеспечение в реальной жизни равных прав женщинам и мужчинам является неотъемлемым атрибутом узбекистанского общества, поскольку уже не один год Узбекистан совместно с ООН работает над достижением Целей устойчивого развития, где гендерное равенство объявлено одним из ключевых признаков развитого общества и показа-



Исследование показывает, что главным смыслом жизни женщины была и остается семья. По значимости с материнством и продолжением человеческого рода не может сравняться ничто - так полагает абсолютное большинство участников опроса.

приняты и реализуются ряд нормативно-правовых актов, в том числе законодательно определяются равные права женщин и мужчин в социальной сфере, защищается право на равную оплату труда и социальную защиту для женщин и мужчин; принимаются меры по обеспечению гармоничного сочетания всех сфер жизни без конкуренции между полами (возможность работать, получать услуги, жить полноценной личной, семейной и социальной жизнью, не выбирай, что из этого важнее); разрабатываются комплексные меры, направленные на участие женщин в политической, экономической, научной и иных сферах деятельности; борются за освобождение от гендерных стереотипов.

Эффективность решения вопросов улучшения положения женщин обеспечивается системой социальной политики, расширение которых в правительствах и общес-

тве, в том числе законодательно определяются равные права женщин и мужчин в социальной сфере, защищается право на равную оплату труда и социальную защиту для женщин и мужчин; принимаются меры по обеспечению гармоничного сочетания всех сфер жизни без конкуренции между полами (возможность работать, получать услуги, жить полноценной личной, семейной и социальной жизнью, не выбирай, что из этого важнее); разрабатываются комплексные меры, направленные на участие женщин в политической, экономической, научной и иных сферах деятельности; борются за освобождение от гендерных стереотипов.

По мнению большинства опрошенных, дальнейшее возрастание участия женщин в государственном управлении

2022 года, поставил задачу в двухнедельный срок разработать программу по расширению участия женщин в органах государственного управления и отраслях экономики, отметив: «Не секрет, что там, где женщины работают и руководят, царит порядок, справедливость, честность и культура».

Сегодня в стране наблюдается постепенное расширение представительности женщин на всех уровнях государственной власти, увеличение их числа в парламенте, правительстве и судебной власти, что подтверждается не только ответами участниц опроса, но и статистическими данными.

Весьма позитивно граждане восприняли Стратегию достижения гендерного равенства в Республике Узбекистан до 2030 года, принятую в мае 2021-го и разработанную на основе соответствующих положений Конституции Республики Узбекистан, Закона «О гарантках равных прав и возможностей для женщин и мужчин» в соответствии с долгосрочными целями и приоритетами страны. Документ предусматривает комплексный подход к внедрению принципа равенства между женщинами и мужчинами во всех сферах и на всех уровнях принятия и исполнения решений.

Исследование показывает, что главным смыслом жизни женщины была и остается семья. По значимости с материнством и продолжением человеческого рода не может сравняться ничто - так полагает абсолютное большинство участников опроса. Но современные женщины, традиционно считая приоритетом семью, замужество и заботу о родных, все чаще занимают равную позицию с мужчинами и ставят перед собой амбициозные цели по получению качественного образования и профессиональной реализации, достижению карьерных высот и материального благополучия, стремятся к повышению

своего социального статуса в обществе и считают, что в современных реалиях важно занимать активную гражданскую позицию, принося пользу Родине.

При этом, как следует из полученных данных, окружающие с одобрением относятся к женщинам, занимающим высокие посты в системе государственного управления, предпринимательстве и бизнесе. Участницы опроса выразили поддержку в адрес таких активных, целеустремленных и предпринимчивых соотечественниц, рассматривая их в качестве примера для других женщин, стремящихся реализовать себя на трудовом и профессиональном поприще.

Резюмируя результаты опроса, проведенного РЦИОМ «Ижтимой фикр» в преддверии Международного женского дня, можно охарактеризовать политику, осуществляемую государством в отношении женщин и направленную на повышение их роли и статуса в обществе, обеспечение полноценного участия соотечественниц в общественно-политической, социально-экономической и культурной жизни страны, как эффективную и действенную, а самоощущение участниц опроса от своей роли в жизни семьи и страны как позитивное и оптимистичное.

По мнению участниц опроса, благодаря условиям, созданным в Узбекистане в последние годы, статус женщин в обществе повысился не на словах, а на деле. Возросла и продолжает возрастать их общественно-политическая, социальная и экономическая активность. Реализуя свой интеллектуальный и духовный потенциал, современная женщина Узбекистана, оставаясь хранительницей семейного очага, все более активно принимает участие в модернизации и обновлении всех сфер жизни государства и общества.

Подготовила
Анна Комаха.
При содействии Республиканского центра изучения общественного мнения «Ижтимой фикр».

Женщины в профессии

РАБОТАЕМ С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ

Нигора Бозорова.
Главный врач семейной поликлиники № 59
Яккасарайского района города Ташкента, врач высшей категории.

Система здравоохранения страны занимает важнейшее место в обеспечении прав и законных интересов человека, уважении его достоинства. В последние годы благодаря ряду указов и постановлений в целях качественного медицинского обслуживания населения осуществлена масштабная работа по коренному улучшению деятельности первичной медицинской системы, поставке лекарственных препаратов, налаживанию специализированных медицинских услуг.

В этой связи люди, избравшие для себя одну из самых благородных профессий - врача, всегда находятся на переднем крае профилактики и предупреждения недугов, лечения заболеваний. Это сложная и ответственная работа, требующая глубоких знаний, призвания, умения сопереживать и трудиться на благо других.

С детства хотела стать врачом. Хотя в моей семье никто не занимался медициной, решила посвятить себя помощи людям, получить медицинскую специальность. Привлекло и то, что мы не просто ставим диагнозы, но и лечим, нередко спасаем жизни. Медицина не стоит на месте. Поэтому врачи постоянно изучают новое, участвуют в конференциях и учатся на протяжении жизни.

После окончания общеобразовательной школы поступила в Ташкентский городской медицинский колледж имени П.Ф. Боровского, где получила первые профессиональные знания, укрепилась в выборе дела всей жизни.

В 1998 году окончила Ташкентский педиатрический медицинский институт по специальности врач-педиатр. По завершении вуза начала трудовую деятельность в столичной семейной поликлинике № 59 врачом-педиатром. Работала иммунологом, затем заведующей отделением, заместителем главного врача. С 2020-го занимаю должность главного врача этой поликлиники.

В преддверии праздника 8 Марта вспоминаю наш коллектив, преимущественно женский. Своих коллег, настоящих специалистов-практиков. В поликлинике нет случайных

людей. Ведь быть врачом - это призвание. И главное наше качество, на мой взгляд, - стремление помочь людям, всегда морально поддерживать пациентов.

У нас всегда выслушают, помогут каждому врачи высшей категории, заведующие отделениями Дильбар Раимова, Гавхар Базарова, Альфия Игамбердиева. Их отличают высокий профессионализм, необходимые моральные качества, поэтому и трудятся в нашей сфере они уже более 20 лет.

Хотелось бы отметить и врача-терапевта высшей категории Лолу Абдумуминову, медсестер Мукаддам Кадырахунову, Хурсаной Аскарову, Назиму Исмаилову.

Семейная поликлиника № 59 - одна из самых крупных в Яккасарайском районе города Ташкента. Здесь обслуживаются около 43 тысяч человек. Из них 12 тысяч - дети, 2,8 тысячи - подростки, 12,4 тысячи - женщины fertильного возраста. Коллектив составляет 139 человек, из них 29 врачей и 87 медицинских сестер.

Кроме врачей общей практики, регулярный прием в две смены ведут специалисты узкого профиля. Особое внимание уделяем проведению углубленного медицинского осмотра населения, в частности, детей и женщин fertильного возраста. Разработаны графики прохождения ими диспансеризации, благодаря чему ни одна женщина не остается без медицинского обследования. Основу работы с детьми составляют профилактика и вакцинация.

В период пандемии создали две мобильные бригады, которые и сегодня выезжают на дом, обследуют жителей, определяют дальнейшее лечение. 86 процентов обслуживаемых у нас людей привились от ковида.

Повышаем медицинскую культуру населения, популяризируем здоровый образ жизни. Данную работу ведем с активом сходов граждан махаллей района. В результате улучшается репродуктивное здоровье населения, становится все больше семей, культивирующих ЗОЖ, приобщившихся к регулярным занятиям спортом.

Это лишь часть большой и важной работы, направленной на повышение эффективности деятельности всего медучреждения и здоровья граждан.

ТРЕТЬЯ ЗВЕЗДОЧКА
АНАСТАСИИ

Буквально на днях инспектор таможенного пограничного поста «Касансай» Анастасия Атаканова получила очередное звание - старший лейтенант таможенной службы. Она одна из тех сотрудников таможни, которые формируют у прибывающих в республику иностранных гостей облик страны. Глядя на сероглазую стройную блондинку в форме, невольно вспоминаешь, что в нашей стране живут представители 130 наций и народностей.

Вот уже несколько лет она служит инспектором ТПП «Касансай». В числе ее профессиональных навыков владение узбекским и английским языками, знание таможенного законодательства и нормативных документов, основ психологии и многих других тонкостей. В частности, она знает все труднодоступные для досмотра места автомобилей, где, по мнению контрабандистов, можно провезти нелегальный груз, и прочие их уловки.

А еще старший лейтенант А. Атаканова неплохо стреляет из пистолета и автомата, регулярно сдает зачеты по физической подготовке - бегу, силовым упражнениям. Как и многие таможенники, она увлекается настольным тенnisом.

В таможенных органах она попала после окончания бакалавриата в Наманганском инженерно-технологическом институте и магистратуры - в Ташкентском финансовом институте. Честно говоря, родители - врач-нарколог Ирина Казанцева и прораб Константин Казанцев - никак не ожидали, что их дочь станет офицером. Анастасии пришлось работать над собой, изучать специфические дисциплины. За годы работы на этом посту не раз сталкивалась с попытками как вывезти разные ценности за рубеж, так и ввезти дешевую и

некачественную продукцию широкого потребления в страну.

Надо сказать, что одной из задач таможенной службы является и поддержка предпринимателей-экспортеров, которая выражается в активной разъяснительной работе, помощи в оформлении деклараций и других документов. Делается все, чтобы добросовестный бизнесмен смог без проблем легально вывезти произведенный товар, - говорит Анастасия.

Нас радует и то, что на место ранее распространенных «челюек» пришли предприниматели-производители, заинтересованные в экспорте своей продукции, которая, кстати сказать, полностью отвечает международным стандартам качества. В общем, никаких препон для предпринимателей и бизнесменов нет.

Не препятствуем также и тем, кто выбирается в соседние республики повидать родственников.

- Есть ли у вас хобби?

- В основном увлекаюсь чтением, кройкой и шитьем, кулинарией, занимаюсь с двухлетним сыном Эмином.

Кстати, участвую в недавнем конкурсе «Божхона маликалари», победила в

Алтынбек Байбулатов.
Журналист.



ГУП «Редакции газет
«Янги Ўзбекистон»
и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Кабинет Министров
Республики Узбекистан

Главный редактор:
Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: (0-371) 233-70-98

Секретариат: (0-371) 233-56-60

Отдел рекламы: (0-371) 233-57-15

Редакция рукописи не рецензирует
и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет
организация, оформившая подпись.
Ответственность за качество печати газеты несет
ИПАК «Шарк».
Телефон типографии 71-233-11-07.

Реклама

QQB | QISHLOQQURILISHBANK

АКБ «Кишлук курилиш банк»
поздравляет женщин
с Международным
женским днем 8 Марта!



Желаем крепкого здоровья,
семейного счастья и больших успехов!

Чтобы поделиться с вами
весенним настроением,
предлагаем новый вклад
JOZIBA.

- Срок вклада - 13 месяцев
- Годовая процентная ставка - 21%
- Выплата процентов - ежемесячно



(78) 150 00 55 11254

@qqbank

Услуги лицензированы

ОБЪЯВЛЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ТЕНДЕРА

QQB | QISHLOQQURILISHBANK

объявляет о проведении тендера по предмету «Привлечение международных консалтинговых компаний для трансформации АКБ «Кишлук курилиш банк» в рамках реализации проекта «Трансформация операционного и корпоративного блоков АКБ «Кишлук курилиш банк».

- Форма проведения тендера - электронная.
- Предельная стоимость закупки, определенная заказчиком, - 900 000 долларов США.
- Адрес места проведения тендера: Республика Узбекистан, 100011, г. Ташкент, ул. Алишера Навои, 18 А.
- Организатор тендера (заказчик): АКБ «Кишлук курилиш банк». Юридический адрес: Республика Узбекистан, 100011, г. Ташкент, Шайхантухумский р-н, ул. Алишера Навои, 18 А. Контактное лицо - М. Умарходжаев, начальник отдела по закупкам. Телефон: (+998 78) 129-77-76. E-mail: xarid@qfb.uz
- Требования, предъявляемые к участнику тендера: участником тендера может быть любая организация, соответствующая требованиям тендерной документации.
- Подробная информация об условиях и порядке проведения тендера содержится в тендерной документации.
- Способ получения тендерной документации - через специальный информационный портал https://etender.uzex.uz/lot/46939 или на сайте заказчика.
- Форма подачи запроса на разъяснение положений тендерной документации приведена на сайте http://xarid.uz/fillingform или в открытом электронном чате портала.
- Дата и время окончания срока подачи предложений - дата и время, указанные в объявлении о проведении тендера, выставленном на портале etender.uzex.uz
- Требования к оформлению предложения: предложения представляются в электронном виде на специальном информационном портале. Подробные требования к оформлению предложения изложены в тендерной документации.

22-28

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА 9 МАРТА

Ташкент

10° C



Нукус,
Ургенч

10° C



Бухара,
Навои

18° C



Самарканд, 19° C
Джизак

20° C



Карши,
Термез

13° C



Андижан,
Наманган

15° C



Фергана,
Гулистан

15° C



Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан.

Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178. Способ печати - офсетный,

формат А-2, объем 2 лл. Тираж 3456. Заказ Г-328.

Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк».

Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: А. Камалов

Корректор: И. Ярупина

Дизайнер: Б. Эгамулов

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП,

ул. Матбуотчилар, 32.

Отдел писем:
тел. 71-233-05-18, факс 71-233-56-33.

E-mail: info@yuz.uz

Адрес в интернете: www.yuz.uz

Сайт: 71-233-47-05.



ISSN 2010-646

9772010196009

Время итога - 00:30

Время подпись - 01:30

123456